

История института

Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства начал свою работу в 1923 году, когда на базе гидротехнического отдела Туркестанского государственного университета был открыт инженерно-мелиоративный факультет. В 1923 году 24 выпускника по специальности инженер-агроном и 16 выпускников по специальности инженеры гидромелиорации закончили институт и стали первыми выпускниками.

В 1929 году на базе инженерно-мелиоративного факультета были открыты механико-строительный факультет и факультет водного хозяйства и создан Среднеазиатский хлопководческо-ирригационный политехнический институт. С созданием института начал удовлетворяться высокий спрос на работников сельского и водного хозяйства республики.

В то время осуществление в республике земельно-водных реформ и дальнейшее развитие ирригации и механизации сельского хозяйства потребовало новых инновационных решений в сфере механизации.

В 1934 году Центрально-азиатский институт инженеров и техников ирригации был объединен с институтом инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства Центральной Азии, а с 11 ноября того же года был переименован в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Первоначально в его структуру входили факультет гидромелиорации и факультет мелиорации. В послевоенные годы в экономике сельского хозяйства произошли серьезные изменения, стали открываться новые отрасли.

Открытие в 1945 году факультета землеустройства, в 1946 году - факультета механизации гидромелиоративных работ, в 1974 году - факультета технологии и организации ремонта сельскохозяйственных машин, в 1979 году - общеинженерного факультета было тесно связано с экономическим ростом Узбекистана.

В годы независимости институт установил и развил партнерские отношения с университетами зарубежных стран по обмену научным опытом.

Сформирована база учебной литературы для учебных дисциплин, читаемых в институте, созданы широкие возможности изучения иностранных языков, для продолжения обучения в зарубежных вузах. С целью стимулирования талантливой молодежи установлены стипендии Президента Республики Узбекистан, имени "Беруни", "Навои". К настоящему времени свыше 20 студентов стали обладателями стипендий.

30 марта 2004 года решением Кабинета Министров Республики Узбекистан Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства был преобразован в Ташкентский институт ирригации и мелиорации. В институте происходили поистине инновационные изменения. Подготовка высококвалифицированных кадров для сельского и водного хозяйства страны является актуальной проблемой.

В настоящее время более 4860 студентов обучаются по 18 направлениям образования на 7 факультетах и 15 специальностям магистратуры. В институте 353 высококвалифицированных преподавателя, в том числе 31 доктор наук, 157 кандидатов наук читают лекции и проводят практические и лабораторные занятия.

В институте имеются четыре учебных зданий, три здания для проведения учебных лабораторных занятий, современные учебные центры, ресурсный центр общим фондом около 700 тысяч наименований, 3 студенческих общежития на 1200 мест, студенческая столовая на 460 посадочных мест.

Исходя из целей Закона об образовании и национальной программы подготовки кадров, институт в

условиях рыночной экономики уделяет основное внимание подготовке высококвалифицированных специалистов для водного хозяйства

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-3003 от 24 мая 2017 года Ташкентский институт ирригации и мелиорации был преобразован в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.